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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για την παρακολούθηση διδακτικών ενοτήτων εξ αποστάσεως, στα πλαίσια του Έργου «Ενίσχυση Σπουδών Πληροφορικής στο ΤΕΙ Λαμίας», μέτρο 2.2., ενέργεια 2.2.2., κατηγορία πράξεων 2.2.2.γ.

Το Τμήμα Πληροφορικής και Τεχνολογίας Υπολογιστών του ΤΕΙ Λαμίας, παρέχει τη δυνατότητα δωρεάν παρακολούθησης των παρακάτω διδακτικών ενοτήτων, με χρήση μεθόδων εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών:
1. Βασικές Έννοιες Διαδικτύωσης

2. Προγραμματισμός με C

3. Αντικειμενοστραφής Προγραμματισμός

4. Λειτουργικά Συστήματα

5. Εισαγωγή στα κατανεμημένα συστήματα

6. Αρχιτεκτονική Υπολογιστών
7. Τεχνολογίες Διαδικτύου

8. Ασφάλεια – Κρυπτογραφία

9. Διδακτική της Πληροφορικής

10. Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών

11. Πληροφοριακά Συστήματα Υγείας

12. Ασύρματα Δίκτυα

13. Κωδικοποίηση Δεδομένων: Έλεγχος, Διόρθωση Σφαλμάτων, Συμπίεση

14. Ηλεκτρονικό Εμπόριο

15. Αντικειμενοστραφείς γλώσσες σχεδιασμού συστημάτων – UML

16. Ενσωματωμένα Συστήματα

17. Σχεδιασμός Δικτύων

18. Βιοπληροφορική

19. VLSI Design
20. Βάσεις Δεδομένων

21. Τεχνικές Αναζήτησης Δεδομένων στο Διαδίκτυο
Η παρακολούθηση των διδακτικών ενοτήτων θα γίνεται από το Διαδίκτυο (χωρίς φυσική παρουσία), μέσω ενός απλού φυλλομετρητή ιστοσελίδων και θα διαρκέσει 3 μήνες. Επιπλέον, παρέχεται πολυμεσικό ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό και συνεχής εκπαιδευτική υποστήριξη.

Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται για ένα έως δύο μαθήματα. Κάθε πρόγραμμα θα παρακολουθείται από 20 το πολύ άτομα..
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση στην οποία να αναγράφονται υποχρεωτικά τα μαθήματα που επιθυμούν να παρακολουθήσουν, ένα σύντομο βιογραφικό σημείωμα και το e-mail τους.
Για την παρακολούθηση των μαθημάτων είναι απαραίτητη η ύπαρξη σύνδεσης με το Διαδίκτυο τεχνολογίας ISDN και επιθυμητή η ύπαρξη σύνδεσης τεχνολογίας ADSL.

Λήξη Προθεσμίας Υποβολής Αιτήσεων: 28/12/2007 

Έναρξη Μαθημάτων: 28/01/2008
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να πλοηγηθείτε στην ιστοσελίδα http://esp.inf.teilam.gr, όπου παρουσιάζεται αναλυτικά το σύνολο των παρεχόμενων εκπαιδευτικών προγραμμάτων καθώς και το έντυπο της αίτησης. Επίσης, στην ιστοσελίδα  http://esp.inf.teilam.gr/proapaitoumena.htm μπορείτε να ενημερωθείτε για τα προαπαιτούμενα προσόντα των παραπάνω ενοτήτων.
Οι αιτήσεις υποβάλλονται (μπορούν να αποσταλούν και ταχυδρομικά) στο γραφείο του κ. Πέτρου Λάμψα στον 1ο όροφο του κτηρίου της ΣΤΕΦ του ΤΕΙ Λαμίας, 3ο χλμ.ΠΕΟ Λαμίας – Αθήνας, Τ.Κ. 351 00, Λαμία, ή μέσω e-mail στην διεύθυνση kotsiliti@teilam.gr.   
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