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ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 2007-13

EΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΕΠΑΝ II
& ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ
ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΠΛΗΡΩΣΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

«ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΜΑΔΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ &ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ»
Ενότητα 1 

Στην πρώτη ενότητα συμπληρώνονται τα συγκεντρωτικά στοιχεία της ερευνητικής
 πρότασης. Ειδικότερα αναγράφονται ο τίτλος του έργου, που πρέπει να περιγράφει σύντομα και περιεκτικά το αντικείμενο της πρότασης. 

Στην παράγραφο 1.2 σημειώνεται με (Χ) ο επιστημονικό και τεχνολογικός τομέας στον οποίο υπάγεται η πρόταση. Μόνο μια επιλογή τομέα μπορεί να γίνει, αυτός δηλ. που είναι ο πιο αντιπροσωπευτικός για το προτεινόμενο έργο. Τονίζεται ότι το φυσικό αντικείμενο της πρότασης πρέπει να εντάσσεται σε έναν από τους επιστημονικούς και τεχνολογικούς  τομείς προτεραιότητας, όπως αποτυπώνονται στον Οδηγό Εφαρμογής της Πράξης [Αναλυτικότερη παρουσίαση των στόχων των επιμέρους τομέων παρουσιάζεται στο παράρτημα του ΕΣΠΑ-ΕΤΑΚ (Οκτώβριος 2007) το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ]    

Ακολουθούν τα στοιχεία του επιστημονικού υπεύθυνου του έργου, δηλ. του επιστήμονα της συντονίστριας ΜμΕ που θα κατευθύνει και θα συντονίζει την ερευνητική ομάδα και που θα είναι εξουσιοδοτημένος από την ομάδα να επικοινωνεί με τη ΓΓΕΤ, για θέματα που αφορούν το έργο.

Στη συνέχεια (παράγραφος 1.4), παρουσιάζονται συνοπτικά τα στοιχεία της ομάδας των ΜμΕ και λοιπών φορέων, το είδος, ο τύπος και η νομική μορφή των ΜμΕ η διεύθυνση των εγκαταστάσεων της παραγωγικής μονάδας ή του παράρτημα στην περίπτωση ΜμΕ του τομέα των υπηρεσιών, η οποία επωφελείται από τα αποτελέσματά του, ανεξάρτητα από την Δ/νση της έδρας της επιχειρήσεις (εάν δεν συμπίπτουν).Τονίζεται ότι είναι απαραίτητη η συμμετοχή στο έργο τουλάχιστον τριών (3) ΜμΕ με προαιρετική την συμμετοχή λοιπών φορέων όπως περισσότερες ΜμΕ, σύνδεσμοι ή ενώσεις ΜμΕ . του εξωτερικού, εφόσον υπάρχουν).

Σε περίπτωση που η επιχείρηση δεν είναι πολύ μικρού, μικρού ή μεσαίου μεγέθους, όπως αυτό ορίζεται σύμφωνα με τη Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής της 6ης Μαΐου 2003 σχετικά με τον ορισμό των ΜμΕ, τότε η επιχείρηση θεωρείται αυτόματα μη επιλέξιμη για ενίσχυση στο πλαίσιο της παρούσας πράξης.
Παρατίθενται ακολούθως τα στοιχεία των φορέων εκτέλεσης ΕΤΑ/ Υπεργολάβων, οι οποίοι είναι υπεργολάβοι της ομάδας, δηλαδή ο προϋπολογισμός τους μπορεί να προέλθει από μια ή περισσότερες ή όλες τις ΜμΕ, και αναγράφεται το αντίστοιχο ποσό της υπερολαβίας.   

Η χρονική διάρκεια του έργου δεν μπορεί να είναι μικρότερη από 24 και μεγαλύτερη από 36 μήνες και η ημερομηνία έναρξής του, εφόσον το έργο ξεκινήσει πριν από την έκδοση της απόφασης χρηματοδότησης-υπαγωγής. Σε καμία περίπτωση η ημερομηνία έναρξης δεν μπορεί να είναι προγενέστερη της ημερομηνίας υποβολής της πρότασης.      

Τέλος, στην παράγραφο 1.8,  αναφέρεται ο συνοπτικός/συνολικός προϋπολογισμός του έργου και η κατανομή του ανά ΜμΕ/λοιποί φορείς και Περιφέρεια, όπου διακρίνονται οι πηγές χρηματοδότησης, (αιτούμενη δημόσια δαπάνη, ιδιωτική συμμετοχή των επιχειρήσεων). Σημειώνεται ότι περιφέρειες του στόχου 1 (Αν. Μακεδονία-Θράκη, Θεσσαλία, Ήπειρος, Β. Αιγαίο, Κρήτη, Ιόν. Νησιά, Πελοπόννησος, Δυτ. Ελλάδα) θα πρέπει να αναφερθούν ονομαστικά. Εδώ μεταφέρονται τα αντίστοιχα αθροίσματα από την ενότητα 7, που φυσικά πρέπει να έχει συνταχθεί προηγουμένως. 

Στην παράγραφο 1.9 αναφέρεται περιληπτικά το αντικείμενο και οι στόχοι του έργου (μέγιστο μία σελίδα).
Ενότητα 2 

Στην παράγραφο 2.1, συμπληρώνονται τα εταιρικά στοιχεία της ΜμΕ που θα συμμετάσχει στην εκτέλεση του ερευνητικού έργου. Ειδικότερα, ζητούνται η επωνυμία της ΜμΕ, ο Α.Φ.Μ. και η Δ.Ο.Υ. που υπάγεται η ΜμΕ, η ταχυδρομική διεύθυνση της έδρας της, η διεύθυνση της παραγωγικής μονάδας που θα υλοποιηθεί το έργο, το ονοματεπώνυμο του προέδρου του ΔΣ και το ονοματεπώνυμο του Δ/ντος Συμβούλου ή του Γενικού Δ/ντή. Επίσης στο σχετικό πίνακα συμπληρώνεται η σύνθεση του μετοχικού κεφαλαίου της ΜμΕ και σε περίπτωση συνεργαζόμενης ή συνδεδεμένης επιχείρησης (παράγραφος 1.4 της πρότασης: τύπος επιχείρησης) σημειώνεται η επωνυμία της επιχείρησης/εων στην/ις οποία/ες συμμετέχει ή/και της/των εταιιρείας/ων που έχει ως μέτοχο εταίρο. Και στην περίπτωση αυτή πρέπει να εξετάζεται με προσοχή η Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής της 6ης Μαΐου 2003 σχετικά με τον ορισμό των ΜμΕ, διότι μπορεί η επιχείρηση να μην εμπίπτει τελικά στον ορισμό των ΜμΕ επιχειρήσεων.

Στις παραγράφους 2.1.2 και 2.1.3 προκειμένου να εκτιμηθεί η σημασία του έργου, αλλά και η δυνατότητα της ΜμΕ να το πραγματοποιήσει, οι πληροφορίες που ζητούνται συνοδεύονται υποχρεωτικά από επίσημα στοιχεία της ΜμΕ που να αποδεικνύουν το ύψος των οικονομικών δραστηριοτήτων της, για το διάστημα των δύο τελευταίων ετών (ισολογισμοί). Για την περίπτωση νέας εταιρίας θα λαμβάνονται υπόψη όσοι ισολογισμοί έχουν δημοσιευτεί. Επίσης ζητείται αντίγραφο του ιδρυτικού καταστατικού της ΜμΕ και των τυχόν τροποποιήσεων αυτού, και στοιχεία για το μετοχικό κεφάλαιο, το πλήθος των μετοχών και την ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας της ΜμΕ. Στον σχετικό πίνακα συμπληρώνονται τα παρακάτω  οικονομικά στοιχεία της ΜμΕ: Σύνολο Ενεργητικού, Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις, Κύκλος Εργασιών,  Αποτελέσματα Χρήσης και αριθμός απασχολούμενων.

Στην παράγραφο 2.1.4 συμπληρώνονται στοιχεία για την ιστορική εξέλιξης της ΜμΕ και την οργανωτική της δομή (κύριες μονάδες και τμήματα, υπεύθυνοι για τα θέματα παραγωγής, εμπορίας, έρευνας και ελέγχου ποιότητας). Στην παράγραφο 2.1.5 παρουσιάζονται οι δραστηριότητες και συμπληρώνονται τα παραγόμενα προϊόντα και οι υπηρεσίες. Ενώ στις παραγράφους 2.1.6 και 2.1.7 συμπληρώνονται το ύψος πωλήσεων κατά προϊόν και τα εξαγόμενα προϊόντα αντίστοιχα. 

Στη συνέχεια 2.1.8, ζητούνται πληροφορίες σχετικές με τη σύνθεση του προσωπικού της ΜμΕ και ιδιαίτερα του επιστημονικού και τεχνικού (τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή μεγάλης πείρας ή εξειδίκευσης) και του προσωπικού που ασχολείται με την έρευνα, εφόσον υπάρχει. Λαμβάνεται σοβαρά υπόψη η δημιουργία νέων βιώσιμων θέσεων εργασίας. Στην περίπτωση που δεν υπάρχει προσωπικό για ΕΤΑ στην ΜμΕ να αναφερθεί ο τρόπος κάλυψης των σχετικών αναγκών π.χ. συμβάσεις για έρευνα από φυσικά πρόσωπα, υπεργολαβίες.  

Στην παράγραφο 2.1.9, εφόσον υπάρχει, θα περιγραφεί ο διατιθέμενος εξοπλισμός και τα κονδύλια για δραστηριότητες ΕΤΑ μέσα στην ίδια την ΜμΕ (Ειδικότερα να αναφερθούν οι ίδιες επενδύσεις σε Ε&ΤΑ και οι χρηματοδοτήσεις για Ε&ΤΑ από τρίτες πηγές, καθώς και η συμμετοχή σε εθνικά και κοινοτικά προγράμματα Ε &ΤΑ). 

Στην παράγραφο 2.1.10 θα αναλυθούν οι λόγοι και τα προβλήματα που οδηγούν στην ανάγκη διενέργειας του προτεινόμενου έργου σε σχέση και με τη στρατηγική ανάπτυξης της ΜμΕ. Παρουσιάζονται επίσης αναλυτικά και τεκμηριωμένα  οι λόγοι συνεργασίας με τις άλλες ΜμΕ της ομάδας και οι ανάγκες τους οι οποίες καλύπτονται από το φορέα εκτέλεσης ΕΤΑ/Υπεργολάβο στην υλοποίηση του έργου.

Ακόμη στην ενότητα αυτή 2.1.11, εφόσον υπάρχουν, θα πρέπει να αναφερθούν τα ερευνητικά έργα που έχει αναλάβει η ΜμΕ, που ενδεχομένως χρηματοδοτήθηκαν ή χρηματοδοτούνται είτε από τη ΓΓΕΤ (τίτλος, προϋπολογισμός, στάδιο εκτέλεσης, κλπ) είτε από οποιονδήποτε άλλον φορέα (Ευρωπαϊκή Ένωση, ΕΟΜΜΕΧ, κλπ), όπως επίσης και τα ερευνητικά έργα που έγιναν με αυτοχρηματοδότηση και ο τρόπος αξιοποίησης των αποτελεσμάτων τους.

Τα στοιχεία αυτής της ενότητας (2.1) συμπληρώνονται για κάθε μία από τις συμμετέχουσες ΜμΕ ξεχωριστά, καθώς και από τους συνδέσμους ή ενώσεις των ΜμΕ που συμμετέχουν στο έργο.

Στην παράγραφο 2.2, συμπληρώνονται τα στοιχεία του φορέα εκτέλεσης ΕΤΑ/Υπεργολάβου που θα υλοποιήσει μέρους του έργου για λογαριασμό των ΜμΕ. Ειδικότερα, ζητούνται η επωνυμία του υπεργολάβου, η ταχυδρομική του διεύθυνση και το ονοματεπώνυμο του νόμιμου εκπροσώπου (πρύτανη ή του προέδρου του ΔΣ).
Στις παραγράφους 2.2.2 και 2.2.3 παρουσιάζεται ο Υπεργολάβος και αναφέρονται αναλυτικά οι ερευνητικές του δραστηριότητες, περιγράφεται ο υπάρχον εξοπλισμός του εργαστηρίου που θα διατεθεί για την υλοποίηση του έργου και αναφέρεται το προσωπικό που θα απασχοληθεί στην εκτέλεση της υπεργολαβίας (επισυνάπτονται απαραίτητα βιογραφικά σημειώματα). Στην περίπτωση που δεν έχουν προσδιορισθεί τα άτομα αναφέρεται οπωσδήποτε η ειδικότητα-εμπειρία. 

Αναλύεται η Ε&Τ εμπειρία του Υπεργολάβου και τεκμηριώνεται η εμπειρία του σε σχέση με το αντικείμενο του έργου που έχει κληθεί να υλοποιήσει προς όφελος των ΜμΕ (παράγραφος 2.2.4). Αναφέρονται τα Ε&Τ έργα που υλοποίησε ο Υπεργολάβος, οι προϋπολογισμοί του και οι πηγές χρηματοδότησής των (παρατίθεται σχετικός κατάλογος).  

Στην παράγραφο 2.2.5 αιτιολογείται το όφελος του Υπεργολάβου από στην υλοποίηση του έργου.
Τα στοιχεία αυτής της ενότητας συμπληρώνονται για κάθε έναν από τους φορείς εκτέλεσης ΕΤΑ/Υπεργολάβους ξεχωριστά.
Στην παράγραφο 2.3, συμπληρώνονται τα στοιχεία της συνεργαζόμενης ΜμΕ ή ένωση ή σύνδεσμο του εξωτερικού, εφόσον υπάρχει. Ειδικότερα, ζητούνται η επωνυμία του φορέα, η ταχυδρομική του διεύθυνση και το ονοματεπώνυμο του νόμιμου εκπροσώπου.
Στις παραγράφους 2.3.2 και 2.3.3 παρουσιάζεται ο φορέας του εξωτερικού και αναφέρονται αναλυτικά οι ερευνητικές του δραστηριότητες, περιγράφεται ο υπάρχον εξοπλισμός του φορέα που θα διατεθεί για την υλοποίηση του έργου και αναφέρεται το προσωπικό που θα απασχοληθεί στο έργο (επισυνάπτονται απαραίτητα βιογραφικά σημειώματα). 

Στην παράγραφο 2.3.4 αναλύεται και δικαιολογείται η σκοπιμότητα συνεργασίας του συνεργαζόμενου φορέα του εξωτερικού, τα κριτήρια επιλογής του από την ομάδα των ΜμΕ, και η εμπλοκή του στο έργο. Αναλύεται η προσφορά του φορέα στο έργο,  τα αναμενόμενα οφέλη και οι πηγές χρηματοδότησής του, που θα εξασφαλίζουν τη συμμετοχή του στο έργο. Η συμμετοχή των φορέων του εξωτερικού στα έργα προϋποθέτει ότι θα εξασφαλίσουν χρηματοδότηση από εθνικές ή άλλες πηγές, ή και από ίδιους πόρους. Για τις συνεργασίες αυτές απαιτείται συμφωνητικό ή προσύμφωνο συνεργασίας μεταξύ της ΜμΕ και του φορέα της αλλοδαπής υπογεγραμμένο από τους νομίμους εκπροσώπους των φορέων.
Τα στοιχεία αυτής της ενότητας συμπληρώνονται για κάθε μια από τις συνεργαζόμενες ΜμΕ ή ενώσεις ή συνδέσμους του εξωτερικού ξεχωριστά.

Επισημαίνεται ότι όλα τα παραπάνω στοιχεία της ενότητας 2 θεωρούνται εμπιστευτικά και απόρρητα.
Ενότητα 3 

Στην παράγραφο 3.1, περιγράφεται με σαφήνεια το αντικείμενο της έρευνας και οι στόχοι του συγκεκριμένου έργου. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στη θεμελίωση του αντικειμένου και των στόχων του προτεινόμενου έργου, στη σαφήνεια της Ε&Τ μεθοδολογίας εκτέλεσής του, στο βαθμό καινοτομίας/πρωτοτυπίας, στην ποιότητα των παραδοτέων καθώς και στη σαφήνεια του τελικού παραδοτέου. Αναλύεται η τεχνολογική στάθμιση (state of the art) και αναφέρονται τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα του ερευνητικού έργου. 

Στην παράγραφο 3.2, ανάλογα με τη φύση, το αντικείμενο και τη διάρκειά τους, οι εργασίες εκτέλεσης του έργου εντάσσονται σε επιμέρους Ενότητες Εργασίας (Ε.Ε.), ώστε κάθε Ε.Ε. να έχει ολοκληρωμένο περιεχόμενο, καθορισμένη αρχή και τέλος και συγκεκριμένα παραδοτέα. 

Σε κάθε Ε.Ε. καθορίζεται οπωσδήποτε η κατηγορία έρευνας [Σημειώνεται με Χ το αντίστοιχο πεδίο: Βιομηχανική έρευνα (ΒΕ) ή πειραματική ανάπτυξη (ΠΑ)], αναφέρεται ο σκοπός/ στόχος, περιγράφεται τεκμηριωμένα και αναλυτικά το φυσικό αντικείμενο (π.χ. πειράματα, μετρήσεις, κλπ.), η επιστημονική μεθοδολογία για την εκτέλεση του προτεινόμενου ερευνητικού έργου και αναφέρεται η συμβολή των φορέων που αναλαμβάνουν την εκτέλεσή της, συμπεριλαμβανομένων των φορέων εκτέλεσης ΕΤΑ/ Υπεργολάβων. Τονίζεται ότι, όπως αναλύεται στην παράγραφο 7 του Οδηγού Εφαρμογής της Πράξης, η επιχορήγηση είναι διαφορετική ανάλογα την κατηγορία έρευνας.   

Σχολιάζονται τα κριτήρια για την επιλογή της μεθόδου και παραθέτονται οι επιμέρους τεχνικές που προτείνονται. Επισημαίνονται οι ιδιαιτερότητες που πιθανόν να υπάρχουν στην προτεινόμενη εκτέλεση του ερευνητικού έργου, περιγράφονται οι αναμενόμενες ειδικές δυσκολίες, προτείνονται τρόποι για την αντιμετώπισή τους και τέλος γίνεται σαφής αναφορά στους εμπλεκόμενους φορείς με αντίστοιχη συσχέτιση στο τμήμα του φυσικού αντικειμένου που θα εκτελέσουν. Στην περιγραφή του φυσικού αντικειμένου θα πρέπει να σημειωθούν τα ορόσημα (milestones) στα οποία πρέπει να ληφθούν αποφάσεις αναφορικά με το επόμενο στάδιο του έργου. 

Περιγράφονται τα προσδοκώμενα αποτελέσματα και τα αναμενόμενα οφέλη από το έργο ανά φορέα.

Τέλος αναφέρονται τα παραδοτέα που θα προκύψουν από την υλοποίηση της Ε.Ε., προσδιορίζεται το είδος τους και η αντίστοιχη τεχνική και οικονομική συσχέτισή τους με τους φορείς υλοποίησης.

Επισημαίνεται ότι το άθροισμα του κόστους των επιμέρους Ενοτήτων Εργασίας (σύνολο κόστους παραδοτέων) θα πρέπει να αντιστοιχεί στον συνολικό προϋπολογισμό του έργου. 
Στις διάφορες Ε.Ε. του έργου πρέπει απαραίτητα να αναφέρονται, εφόσον υπάρχουν, η εμπλοκή και συμβολή των συνεργαζόμενων φορέων του εξωτερικού και το αντικείμενο που έχουν αναλάβει να υλοποιήσουν, δεν αναγράφεται όμως το κόστος που τις αναλογεί στα αντίστοιχα πεδία (είτε συνολικά στην ΕΕ, είτε ανά παραδοτέο).

Δεν υπάρχει περιορισμός στην ανάπτυξη της κάθε Ε.Ε. 

Σημειώνεται ότι στην ανάπτυξη του φυσικού αντικειμένου κάθε πρότασης πρέπει να υπάρχει ενότητα/ες εργασίας αναφορικά με την διάχυση, αξιοποίηση-εφαρμογή και εκτίμηση των επιπτώσεων (οικονομικών, κοινωνικών) των αποτελεσμάτων του έργου.

Στα σημεία ελέγχου/ ορόσημα (παράγραφος 3.3) πρέπει να δίνεται μεγάλη προσοχή και βαρύτητα διότι συνδέονται με θεμελιώδη για την εξέλιξη του έργου ενδιάμεσα παραδοτέα. Ανάλογα με την πορεία του έργου μέχρι αυτά τα σημεία ελέγχου, λαμβάνονται σημαντικές αποφάσεις από την ομάδα των επιχειρήσεων για τον τρόπο συνέχισης του έργου, τα οποία ενδεχομένως να οδηγούν και σε τροποποιήσεις του φυσικού αντικειμένου. Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να υποβαθμιστεί η τεχνολογική στάθμιση του έργου.
Στη παράγραφο 3.4 παρουσιάζονται ποσοτικοί/ ποιοτικοί δείκτες βάσει των οποίων θα γίνει η τελική αποτίμηση της επιτυχίας του έργου κατά την παραλαβή του. Η πρόβλεψη της τιμής των δεικτών αυτών πρέπει να αιτιολογείται με παραπομπή σε αντίστοιχο παραδοτέο (όπου απαιτείται).  
Ενότητα 4 

Στο σημείο αυτό γίνεται μια κατατοπιστική επισκόπηση του σημερινού επιπέδου γνώσεων, στο φυσικό αντικείμενο της πρότασης στην Ελλάδα και διεθνώς. 

Η αναδρομή στη βιβλιογραφία αναφέρεται σε κάθε κύριο επιστημονικό και τεχνολογικό θέμα, που άπτεται άμεσα του αντικειμένου της πρότασης και περιγράφει τα σχετικά αποτελέσματα, ιδιαίτερα των πιο σημαντικών και πιο πρόσφατων, με αριθμητική παραπομπή στις πηγές (παρατίθεται σχετικός κατάλογος). 

Ενότητα 5 

Η ομάδα των ΜμΕ δικαιολογεί τη σκοπιμότητα του έργου σε σχέση με το προβλεπόμενο ή αναμενόμενο όφελος από την υλοποίησή του. Όπως και αναλυτικά διατυπώνονται σε αυτή την ενότητα, τα βασικά ερωτήματα αφορούν στην εκτίμηση των ευνοϊκών συνεπειών της έρευνας, τόσο για τις επιχειρήσεις (διείσδυση σε νέες αγορές, μείωση κόστους και βελτίωση ποιότητας προϊόντων, κλπ.) όσο και γενικότερα για την εθνική οικονομία (αύξηση εξαγωγών, υποκατάσταση εισαγόμενων ειδών, κλπ.) και την εκτίμηση της αγοράς ως προς τα νέα ή βελτιωμένα προϊόντα, υπηρεσίες ή διαδικασίες που θα προκύψουν από το έργο. 

Στην παράγραφο 5.1 περιγράφεται λεπτομερώς ο τρόπος βιομηχανικής και εμπορικής αξιοποίησης των αποτελεσμάτων, που αναμένεται να προκύψουν από την έρευνα (μετά το τέλος του έργου), από τις ίδιες τις επιχειρήσεις. Το προϊόν της έρευνας, όπως περιγράφεται στις επιλέξιμες δραστηριότητες του προγράμματος, πρέπει να χαρακτηρίζεται από πρωτοτυπία και καινοτομικότητα. Για παράδειγμα μπορεί να είναι ένα νέο προϊόν, μια νέα διαδικασία ή μέθοδος παραγωγής, βελτίωση ή προσαρμογή μιας μεθόδου ή διαδικασίας για την επίλυση συγκεκριμένου προβλήματος, μια πειραματική διάταξη, μια νέα συσκευή ή ένας μηχανισμός, ένα πρόγραμμα λογισμικού (software) για συγκεκριμένες ειδικές εφαρμογές, η επίλυση ενός σημαντικού τεχνολογικού προβλήματος, η συγκέντρωση και επεξεργασία στοιχείων ή πληροφοριών που θα επιλύουν εξειδικευμένα προβλήματα, κλπ., με την προϋπόθεση πάντα ότι το έργο αναφέρεται σε έρευνα η πειραματική ανάπτυξη και στην αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην κατοχύρωση βιομηχανικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας, διπλώματα ευρεσιτεχνίας

Στην παράγραφο 5.2 περιγράφεται το όφελος που θα προκύψει για την εθνική οικονομία γενικότερα (π.χ. αν το τελικό προϊόν του έργου θα συμβάλλει στην αύξηση των εξαγωγών ή μπορεί να υποκαταστήσει άλλα παρόμοια εισαγόμενα προϊόντα), ή/και για το περιβάλλον/κοινωνία. 

Στην επόμενη παράγραφο (5.3) γίνεται μια εκτίμηση της αγοράς σε σχέση με τα νέα ή βελτιωμένα προϊόντα που θα προκύψουν από το προτεινόμενο έργο.

Στην παράγραφο 5.4 αναλύεται η τεχνική και οικονομική αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου από την ομάδα των ΜμΕ που θα το υλοποιήσει.

Ενότητα 6 

Αναφέρεται η σύνθεση της ερευνητικής ομάδας και συγκεκριμένα το ονοματεπώνυμο του επιστημονικού και τεχνικού προσωπικού, η ειδικότητα τους και η εμπλοκή του στις διάφορες ΕΕ. (Επισυνάπτονται υποχρεωτικά αναλυτικά βιογραφικά σημειώματα του επιστημονικού και τεχνικού προσωπικού). Αν δεν έχουν προσδιοριστεί ακόμη τα πρόσωπα (νέο προσωπικό), αναφέρεται ειδικότητα και προηγούμενη πείρα. Επισημαίνεται ότι ως νέο προσωπικό θεωρείται μόνον εκείνο που προσλαμβάνεται μετά την υποβολή της πρότασης αποκλειστικά για την εκτέλεση του έργου.

Ακόμη, συγκεντρωτικά παρουσιάζονται ο αριθμός των ατόμων που θα απασχοληθούν στην υλοποίηση του έργου ανά κατηγορία προσωπικού, ο αριθμός των ανθρωπομηνών που τους αναλογεί και η σχετική δαπάνη που αντιστοιχεί τόσο για κάθε ΜμΕ όσο και συνολικά. 

Ενότητα 7 

Στον  πίνακα 7.1 της ενότητας αυτής παρουσιάζεται ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου, διαρθρωμένος κατά ΜμΕ, κατηγορία δαπανών και κατά πηγή χρηματοδότησης. Υπενθυμίζεται ότι το σύνολο του προϋπολογισμού των υποκατηγοριών 3-1 και 3-2 δεν θα πρέπει να ξεπερνά το 50% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου. 

Στον πίνακα της παραγράφου 7.2 αναλύεται ο προϋπολογισμός ανά ΜμΕ και λοιπών φορών (σύνδεσμος ή ένωση ΜμΕ, φορέας του εξωτερικού) και συγκεκριμένα ανά ενότητα εργασίας και κατηγορία έρευνας. Η δημόσια δαπάνη που προκύπτει για μια ΜμΕ είναι αποτέλεσμα του μεγέθους της (Πολύ μικρή-μικρή επιχείρηση ή μεσαία επιχείρηση, σύμφωνα με τη Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής της 6ης Μαΐου 2003 σχετικά με τον ορισμό των ΜμΕ), της κατηγορίας έρευνας που υλοποιεί σε κάθε ΕΕ (βιομηχανική έρευνα ή πειραματική ανάπτυξη) και από το εάν καμία μεμονωμένη ΜμΕ εκ των συμμετεχουσών δεν φέρει πάνω από το 70% των δαπανών του έργου. Η κατηγορία έρευνας της κάθε ΕΕ αναφέρεται στην παράγραφο 3.2 της πρότασης. 
Τονίζεται ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό να κατανοηθεί και να συμπληρωθεί ορθά ο πίνακας αυτός για το σύνολο των οικονομικών στοιχείων που παρατίθενται στην πρόταση τόσο για κάθε μεμονωμένη ΜμΕ όσο και για όλο το έργο. Στην στήλη «Περιφέρεια» αναγράφεται η περιφέρεια στην οποία υποδομή της ΜμΕ επωφελείται από το ερευνητικό έργο. 

Η δημόσια δαπάνη κάθε ΜμΕ, που θα προέλθει από τον προηγούμενο πίνακα, κατανέμεται στον πίνακα της παραγράφου 7.3 ανά περιφέρεια στην οποία η ΜμΕ έχει την υποδομή όπου θα εκτελεστεί η έρευνα. Σημειώνεται ότι η δημόσια δαπάνη κάθε έργου θα βαρύνει το αντίστοιχο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας στην οποία οι ΜμΕ έχουν ερευνητική ή/ και παραγωγική υποδομή/παράρτημα, η οποία επωφελείται από τα αποτελέσματα του έργου.
Στον πίνακα 7.5 παρουσιάζονται αναλυτικά και τεκμηριωμένα ο προϋπολογισμός της κάθε ΜμΕ και αναλύονται οι δαπάνες της κάθε κατηγορίας. Για την διαμόρφωση αυτού του πίνακα λαμβάνεται υπόψη ο Οδηγός Εφαρμογής και ιδιαίτερα η παράγραφος 8 (Επιλέξιμες κατηγορίες δαπανών). 
Τονίζεται ότι στην κατηγορία εξοπλισμού, εάν αυτός δεν χρησιμοποιείται καθ’ όλη τη διάρκεια του χρήσιμου βίου του για το ερευνητικό έργο, επιλέξιμες θεωρούνται μόνο οι δαπάνες απόσβεσης. Η αποτύπωση των αποσβέσεων παγίων γίνεται με βάση τους υφιστάμενους λογιστικούς κανόνες που επιλέγει να εφαρμόσει η ΜμΕ.

Σημειώνεται ότι στην κατηγορία «Συμπληρωματικά γενικά έξοδα» συμπεριλαμβάνονται και αναλύονται οι δαπάνες πιστοποίησης, προτυποποίησης και κατοχύρωσης των αποτελεσμάτων, καθώς και δικτύωσης, συμμετοχής σε εκθέσεις (μία ανά ΜμΕ, εφόσον δεν είναι ομαδική), διάχυσης – διάδοσης των αποτελεσμάτων, ιδιαίτερα σε επιχειρήσεις του ιδίου κλάδου.
Τα στοιχεία αυτής της παραγράφου (7.5) συμπληρώνονται για κάθε μία από τις συμμετέχουσες ΜμΕ ξεχωριστά.
Οι χρηματοδοτούμενοι φορείς υποχρεούνται να φυλάττουν τα παραστατικά που αφορούν στο χρηματοδοτούμενο έργο μέχρι το 2020.

Ενότητα 8 

Εδώ καταρτίζεται το χρονοδιάγραμμα για την εκτέλεση του ερευνητικού έργου. Στην αριστερή στήλη σημειώνεται, για κάθε ΕΕ του έργου, ο τίτλος της και η χρονική διάρκεια συμβολίζεται με παχιά γραμμή και βέλη στα άκρα. Το λεπτομερές περιεχόμενο της κάθε φάσης πρέπει να έχει ήδη περιγραφεί αναλυτικά στην ενότητα 3.

Ενότητα 9 

Ποιότητα και αποδοτικότητα του οργανωτικού σχήματος διαχείρισης του έργου. Επιθυμητή σχηματική παράσταση του οργανωτικού σχήματος.

Ενότητα 10 

Στο ειδικό έντυπο που υπάρχει στην ενότητα αυτή, ο Συντονιστής, εκπροσωπούμενος από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. ή το Διευθύνοντα Σύμβουλό της, δηλώνει υπεύθυνα την γνώση του περιεχομένου της προκήρυξης και ότι όλα τα στοιχεία της πρότασης, με βάση τα οποία θα αξιολογηθεί, είναι αληθινά κι ακριβή. Η συμπλήρωση της υπεύθυνης δήλωσης του Νόμιμου εκπροσώπου του συντονιστή είναι απαραίτητη για να ενταχθεί η πρόταση στην διαδικασία αξιολόγησης.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
· Δεν υπάρχει περιορισμός στην ανάπτυξη των παραγράφων, πλην των περιπτώσεων που αναγράφονται ρητά.
· Όλα τα έντυπα πρέπει να είναι συμπληρωμένα σύμφωνα με τις παρεχόμενες οδηγίες.

· Οι προτάσεις πρέπει να περιλαμβάνουν όλα εκείνα τα στοιχεία που κατά την γνώμη των εταίρων πρέπει να διαθέτουν τα μέλη των επιτροπών για την καλύτερη αξιολόγηση των προτάσεων.

· Τα έντυπα και λοιπά έγγραφα διατίθενται μόνον σε ηλεκτρονική μορφή (αρχεία σε “MS Word Document”) και οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να τα προμηθευτούν/«κατεβάσουν» από την ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ (επιλογή «Προκηρύξεις»), από την ακόλουθη διεύθυνση:

Web server GSRT :  http://www.gsrt.gr 
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� Στο κείμενο που ακολουθεί όπου αναφέρεται ‘έρευνα’ νοείται βιομηχανική έρευνα ή πειραματική ανάπτυξη, όπως περιγράφεται στο οδηγό εφαρμογής της πράξης.
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